

ВСИЧКО В ПРЕДПЛАТА
Абонамент — 80 лева.

Годежни и свадбени 50 лв.
Некролози и благодарности
по 150 л. на квадрат, сантимет
Търговски реклами др. по
л. 50 ст. квадрат, сантимет.
Официални обявл. 1'50 кв. с.
Прист. обявл. 1 лв. на дума
В хрониката 6 лева на ред.

Отделен брой 2 лева

ПРАВДА

Независим информационен вестник.

Редактор: **СТАЧКО НОЙКОВ.**

Телефон № 133.

Г-ца *Машка Добри Човчева*

и
Г-н *Димитр Ш. Попов*

СГОДЕНИ

Сливен

Сливен

Пред годишнината на 9 юний

Получихме копие от следната телеграма:

Сливен; 9 т. м. До министра на вътрешните работи. — Два дни преди навършване годишнината на 9 юний, в дома ми се поставиха две бомби, с разчет втората да избухне неколко минути по-късно от първата, извънредното силно избухване на която причини големи разрушения в гостната ми стая, в която за щастие в тоя момент нямаше хора. Влезли обаче непосредствено след избухването на първата бомба в гостната стая, можаме случайно да забележим втората бомба с горящ още фитил, поставена на един от прозорците и своевременно я отстранихме, иначе нещастие за целото ми семейство би било голямо. В Сливен не-примирими врагове даже между комунисти и анархисти немам. Имам такива само между сговористите, преди всичко в лицето на

полицейския избранник Робеу и неговия антураж. Подобни атентати, както и през дружбашко време, могат да се извършват, без да бъдат разкрити, само от хора близки до властта, поставени под нейна закрила или под нейна инициатива. В случай, че ме бе постигнало нещастие или ме постигне вследствие на атентат, нема защо да се дирят престъпниците другаде, а преди всичко в посочената от мене среда, но и вашата съвест не ще остане чиста в съзнание на народа, който сега настоява търпи, но не забравя, щом безнаказано могат да се вършат подобни злодеяния — *Д-р Дрянков.*

В. Р. За едно подобно устно изявление г. Дрянков биде арестуван на 9 того и освободен, благодарение застъпничеството на Прокурора.

ПОГЛЕД НАЗАД

„На 9 юни бжлгарския народ намери себе си.“

Д. Казасов

В понеделник, на 9 юни, се изплъли една година от как дружбашката власт се замени с новата власт на професор Цанков. След изминаване на тази година, година пълна с бури и гръмотевици, които можаша да смжнат бжлгарския народ от историческата сцена и картата на Бжлгария да получи друга боя, ние не можем да не обжрнем поглед назад, да не се спомним за миналото и почерпали поука от него, насочим пътя на бждащето.

След 500 годишно политическо и духовно потисничество, бжлгарския народ, видял се свободен, но после разпокъсан и необединен с идеала за общонационално, общоплеменно обединение. И в името на този свой идеал приживя героичните 1885, 1912—13, 1915—18 години, като резултат на които се явиха Букорешкия, Цериградския Ниойски договори, които от Бжлгария направиха една жалка останка, а милиони нейни чада се обрекоха на робство и гнет, по страшни от гнета на азиатския варварин.

Убита, разпокъсана, унижена смазана, — Бжлгария, — която винаги е живяла с надеждите за правдата, се отдаде на мирен труд и надежди за бждащето, че тя ще бъде оценена, правдата възстановена и нейното съществуване усигурено.

Но към външните несгоди,

вътре, в малката черупка на многострадална Бжлгария, се бе впил един кржвожаден и безмилостен скорпион, който, освен гдето измукваше всичките й жизнени сокове, но нейните синове бяха обречени на тирания и тегло по страшни от тези на турския ага: Бжлгарския народ с приведена глава и пречупен кржст страдаше и въздишаше. Но на неговите въздишки отговаряха с надсмешка, на неговия протест — с цепеница.

Три години, дружбашки, подпомогнати от комунисти, играха юдино хоро на бжлгарския гжрб и цинично му се надсмиваха. Бжлгарския народ и бжлгарските партии, безсилни, скжрцаха жъби и понасяха дружбашо-комунистическите лудории. Цялата бжлгарска действителност беше разтроена, навсякаде бе зацарувал един нечуван морален упадък. Но една нощ, нощ срещу 9 юни, шепна доблестни патриоти, смжгнаха власта на кжрвавата и развратна дружбашка тирания и установиха власта на народовластие. На всички скжрдцата радостно трепнаха и всички си казаха, че изгрева зората на правдата и демокрацията. И истина е, изведнаж, — това е един съблимен исторически момент — демократическите сили се разрастнаха, в целия наш живот силно заби пулса на демокра-

цията. Самото правителство на всякаде непрестанно твърдеше, че неговия стремеж е да узакони исканията на демокрацията, макар че в неговите среди, освен демократически елементи да имате и ретрогради. Яви се желание да се даде преднина на масово народните интереси. Всички с радост и увличение се отдадоха да съдействуват на новото правителство в този негов начартан път. В тази радост и в това увличение се разбиха вжлните на комунистическо дружбашките септемврийски събития. Уверен в добрите намерения на бжлгарското правителство, бжлгарския народ още по-сипно се привжрза към него, защото едновременно с септемврийските събития, Бжлгария преживяваше дни на големи тревоги и от вжшна опасност. Сжрбия, в своята мегаломанска политика, не можа да приспособи към себе си дадените й по мирните договори земи, не можа да премири своите интереси с тези на местното население. И този свой неуспех, сжрбските джржавници потжрсиха вжн от себе си, вжн от Сжрбия и го намериха вжтре в Бжлгария. С това Сжрбия пожела да оправдае своята вжшна политика, а едновременно с това, с един замах, да дослови сломена Бжлгария. Появи се на сцената македонското четническо движение. Бжлгарското миролюбиво правителство, за да подчертае своето миролюбие и за да избави страната от всяка евентуалност, която би последвала от Сжрбия, — най-малкото една сжрбска военна разходка из някой крайини на Бжлгария, — предприе арести на видни македонски дейци. Сжрбското правителство, което по силата на Итало-Сжрбската спогодба изгуби фиуме, тржбваше от някакъ да се реваншира. Необходим му беше този реванш за да се реабилитира пред своята страна за жертвата с фиуме. И то потжрси такжв в лицето на Бжлгария, която пред сжрбските невежествени маси минава за най-голям сжрбски враг. Но Европейските сили дадоха една правилна преценка на правителствената акция по македонските арести и сжрбската алармистична политика си остана един блжф и авантюри бяха предотвратени.

Тжй, в единомушието на бжлгарския народ, като в гранитна скала се разбиха козните на вжншните и вжтрешни врагове на Бжлгария. Но след това що стане? — Не се мина много и правителството, упряно на една обществена сила, която в болшанството си групира елементи от смжнително естество, смутители на крайната реакция и политическия гйозбяджилжк, почна да изменя на демокрацията. Обещавайки да се крепи на колективните усилия на бжлгарския народ то почна, — за да задоволи апетитите на новите си пристели, — да използва за партийно егоистични цели масовото движение. И правителството, което искаше да бжде вжзпитател на демокрацията, се рязко опжлчи срещу тази демокрация с цялото свое управление и законодателствуване. Истинската демокрация схвана това и се отдржпна от влиянието на правителството. Отдржпна се, защото правителството в своята политика остана безсилно да пристжпи към реализиране на всички обещания и ангажменти, които биха донесли едно истинско омиротворение на страната и биха разкрили широк хоризонт за ступанска и културна работа. А то неможе да стори то-

Евтина, точна и бжрза информация за всичко

Тия дни се открива тия дни в центжра на столицата:

ул. ЛЕГЕ № 18 — „Брилянт Базар“

ПЪРВОСТЕПЕННАТА

ВЕСТИКАРСКА

Информационна - рекламна

ПОСРЕДНИЧЕСКА

„АГЕНЦИЯ

АНДРЕЕВ“

при участието на много наши и чуждестранни журналисти и под главното ръководство на столичния журналист Борис Андреев

Сведения за разни лица и пр.

Собствена добре организирана информац. служба

Реклами и обяви за всички Софийски и провинц. В-ци

МЕЛНИЧАРИ!

Всички мелничарски артикули

копринени сита, кожени кайши, чукове „ШЕ-ФИЛД“ — марка „КУМИН“, воденични камжни „ЛА ФЕРТЕ СУ ЖОАР“ и шмиргелови.

Колони и кофички за елеватори и пр. и пр.

На фабрични цени при:

Нейчо Попов & С-ие — Бургас.

Господа!

Употребявайте за смазване на Вашите мотори само такива масла, които сж с доказана доброкачественост, а безпорно такава е прочутото **Шибоево минерално масло** (Батумско) защото то е най-економично от всички други масла, запазва Вашите машини, спасява ги от скжпите ремонти и спиране на работата Ви.

Такова ще намерите на конкурентни цени само при П. МАЛИНОВСКИ—Сливен
3-1 Телефон № 140.

АРСА за единадесет дворишни парцела урегулirани в махала „Овчарска“ се продава на износна цена.

3-2 Спораз. при Крум Бичев Мундров, сжщата м.

Продава се кжща на наследницата на М. Зафиров, мах. „х. Махмудова“ срещу Дим. Боянов. Справка аптека Спас Кебеджиев.

ва, защото то, което нямаше никаква политическа клиентела с сговорянето му с новите му приятели получи една грамадна политическа клиентела с която управлението мъчно може да се справи, защото клиентелата му е нищо друго, освен преименувани и декизиранисти хищници. И българското правителство, правителството на професор Цанков не може да не вижда това и то вижда, вижда как истинската демокрация расте, усилва се, крепне; вижда как тя се граждански възпитават за да стане една истинско борческа демокрация с бждаще и народополезни цели, която или ще втикне правителството в пътя посочен от нея, или правителството ней ще трябва да отстъпи своето място.

И тогава, и само тогава ще бждат прави думите на бившия министър Казасов, че „на 9 юни българския народ намери себе си.“

БЕЛЕЖКИ

Срещам един радикал, чистокръвен, по чистокръвен и от Найчо Цанов, радикал. Винаги весел и жизнерадостен, днес ми се виде някак особено меланхоличен. Някаква тжга го притискаше.

— Е, как е? — Питам. Изборите ваши, — трябва да си доволен? Сега и службата в общината е усигурена.

— Усигурена! — Не само не е усигурена, не само служба не спечелих, но и достойнството си изгубих.

— Как тжй?

— Преди изборите и преди влизането ми в сговора, мене всички ме любезно поздравляваха и тжрсиха моята компания, а днес — не само, че ме избягват, но и не ме поздравяват. Днес например, срещам един силен на деня, придружен от един радикал и един нац.-либерал. Аз ги поздравих, а те не благоволиха и да ме забележат. А другарите ми отцепници ме приизират, — пред тях аз нямам партийно па и човешко достойнство.

И мен ми стана тжжно за веселия радикал Поисках с нещо да го утеша.

— Слушай, казах му. Ако ти, както казваш, си загубил своето достойнство, а то не е твжрде лжжа, в всеки спучай, твоя сжмишленник радикал, който не благоволил да не отговори на поздрава ти не е повдигнал много своето достойнство. Нека те утеша следната басня: Едно магаре, вжрху което се бил покачил един камилар, гордо вжрвяло сред няколко камили. Среща го друго магаре и му казва: „Добжр ден побратиме!“ Камиларското магаре гордо изгледало своя сжбрат и отвжрнало от него глава. Но второто магаре не се убидило. То силно се изсмяло и извикало: „Ей побратиме! Не с камили, ами и с филове да тржгнеш, пак магаре ще си останеш“.

Вчера минавам край едно училище и чувам един детски писклив глас, като да чете, изговаря: „Татко наш, който си на небето, така и на земята. Да се свети името ти, да дойде царството ти, да бжде волята ти — както на небето, така и на земята. Хлебжт наш, който ни го даваш всякой ден, дайни го и днес...“

И мене ме досмеша от наивността на това дете, което иска хляба, който му се дава всякой ден, да му се даде и днес, без да знае, че в този момент неговия баща псува,

че всекидневния хляб, както му се даде вчера, не му се дава днес на сжщата цена, че цената му вместо да се намалява се увеличава, че този хляб, който ще му се даде днес, утре няма да му се даде, че хлеббарите искат увеличение на нарка, а мелничарите и брашнарите се правят на луди и вместо „Отче наш“, всякой ден четат: „Благодарим тебе Господи“.

И в умжт си скроих следната молитва, която довечера смятам да подхвжря в учебната стая: „Кмете наш, който не си на небето, а си на Сливенска зетя. Да се запомни името ти, нек дойде царството ти, нека бжде волята ти: Хляба наш, който ни го даваш всякой ден, не ни го давай днес — стори всичко да поевтенеи и не ни карай да влизаме в джлгоне, защото джлговете не ни ги прощават; с цените на белия боб, домати, краставиците, не ни вжвждай в искушение и ни избави от всичко зло. Амин!“

ХРОНИКА

Лични. На 10 того пристигна в града Директора на народното здраве г. Д-р Кесяков и на 11 того направи ревизия на джржавната болница.

Сливенското дружество „Юнак“ на брой 300 души, вчера замина за юбилейния юнашки сжбор в София, изпратено тжржествено от гражданството.

Големи недоволства и протести имаше от страна на юнаците кжм ж. п. администрация за гдето се поставиха да пжтуват в товарни вагони. Това можеше да се избегне, ако Дирекцията на железниците беше малко по сжобразителна и наредеше навреме пжтнички каруци

Хлеба, както се очакваше, след изборите се повиши на 7 лв. крг. Това разбира се е в зависимост с пазарните цени на храните. Както виждате живота „поевтинява.“

Теню Петков оправдан. Сливенския Окр. Сжд миналата сжбота, вечерта, произнесе оправдателна присжда по обвинението на фабриканта Теню Петков за умишлено опожаряване на фабриката му, по недоказаност.

С оправдателната присжда се тури край на този многошумен процес който тормозеше г. Петкова в разтояние на пет месеца.

Нашето гечмишйола кжм г. Петкова.

Не е зле, ако г. Началника на гарнизона нареди военната музика да свири 1—2 пжти седмично в град. градина.

Това желание се изказва от много граждани.

По вжпроса за ограничението да се вади в града освен типовия и I кач. хляб, получихме копие от една телеграма — протест до председателя на тричленната комисия, подадена от представителя на големите бжлгарски мелници в Сливен г. Йордан Йорданов.

В телеграмата се казва, че против това ограничение е било Министерството на Вжтр. работи и окр. управител, обаче кмета не изпжлнявал предписанията им.

По агентата в кжщата на Д-р Дрянков имаме положителни сведения, че лицата, които сж поставили взривните вещества сж вжзрастни.

Властта е длжжна да разпита посочените и свидетели и сжобразно с показанията им, да насочи диренето в друга посока. Една добра полиция би открила престжпниците.

На 11 того вечерта занаятчийте в града имаха сжбрание в клуба си на което делегатите от конгреса дадоха отчет.

Финансовата ревизия на пех. ликвидационен щаб извжршена от фин. инспектор Хр. Кузов е дала за резултат злоупотреби 197,760 лева от домакин-платеца Юрдан Н. Гарджев. Последния е арестуван и предаден на сждебните власти.

Бомбен атентат. Тази заран кжм 3 часа в кжщата на фабриканта Мар. Д. Маринкев бежа хвжрлени три бомби, от които една вжрху покрива на кжщата, която причини значителни повреди. В сврзка с това атентат сж извжршени маса арести предимно фабрични работници, които стачкуват.

В Трапоклозско землжще местността „х. Ефраст“ се продава ЛОЗЕ от 400 лози — 3 годишни.

Споразумение К. В. Косев Карнобат.

Продава се кжща на ул. „В. Кяжеска“ от 6 стаи салон, изба, чешма и дворно място около 400 кв. метра при сжседи: Михаил Жечков и г-жа Пантовчиева.

Споразумение при Д-р Икономов — бул. „Драгоман“ № 19 3—2 София.

Сенокосачки, Веносжбирачки,
МАНИЛА за сноповжрзачки, Телени
СИТА за Веячки на много ниски цени при:
Нейчо Попов & С-ие Бургас
За телеграми: Кюмюрджиев

Сламени шапки за граждани и селяни на
МНОГО ЕФТЕНИ ЦЕНИ
при ПАНАИОТ ДОБРЕВ, кожухар
срещу Козарева хан.

Кжща под наем до цжрквата „Св. Никола“, самостоятелна за едно или две семейства.
Споразумение: Ю. Петров аптекар.

Който земеделец има
ПОСЯТ МАК
освен СЕМЕТО за масло, нека СЖБЕРЕ и маковия катран (афiona), който купуваме на добри цени. Наставления искайте: устни от Джржавния агроном, а писменни — от нас
Нейчо Попов & С-ие — Бургас
За телеграми: Кюмюрджиев.

ПРИСТИГНАХА В СКЛАДА НИ ФРАНЦУСКИТЕ УСЖВЖРШЕНСТВУВАНИ ВОДОЧЕРПКИ ДИПЛЕНКИ „Каруел“
ПОМПИ за КЛАДЕНИЦИ
Невероятно изобретение. Сжвжршено ново за България:
С тия усжвжршенствувани Дипленки всички досегашни тржбни, верижни и др. помпи отиват в запаса на непотребни.
Едно малко дете спокойно може да я движи. Единствен патент в света! Искайте оферти. Разполагаме с каталози.
Телефон № 151. Предст.: Г. С. Даскалов & С-ие — Сливен.

Везни и децимали
до 50 кгр. продава износно Петр Топалов железарски магазин.

Излезе от печат книгата
Устройство, еволюция и Проблеми
на обществения живот, социологич. опити
ОТ
СТЕЛЛА А. РУСЧЕВА
лисансие на социалните науки
с предговор от
Професор В. Рененкампо
3-3 Книгата е складирана в книжар. „ПРОСВЕТА“ — Сливен
11-а ПЕХ. СЛИВЕНСКА ДРУЖИНА.

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 235
Дружината обявява на интересующите се, че на 17-й юний т. г. от 9—11 часа в Сливенското финансово Управление ще се водят преговори за доставка по доброволно сжгласие, на следните хранителни припаси.

1) Растително масло	около	500 кгр.
2) Джрвено масло	„	500 „
3) Свинска мас	„	300 „
4) Ориз Пловдивски	„	1000 „
5) Захар	„	1000 „
6) Кашкавал	„	200 „
7) Сирене	„	200 „
8) Сливи сушени	„	500 „

Залог се иска 5% от последната предложена цена
Може да се наддава и за отделен вид продукти.
Поемните условия могат да се видят всеки присжтствен ден в шаба на дружината, а в деня на спазаряването на Сливенското Финансово Управление.
Разноските по публикация и пр. сж за сметка на доставчика,
гр. Сливен, 3 VI 1924 г.
ОТ ДРУЖИНАТА.

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 3427
Сливенското лесничейство тжрси да наеме помещение от 4 стаи за канцелария и с двор сайвана и обор за другите му нужди.
Споразумение всеки присжтствен ден в канцеларията на сжщото.
ОТ ЛЕСНИЧЕЙСТВОТО.